Losa ut variabler

Utan digitala hjalpmedel

1. L6s ut a ur sambanden nedan.
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2. Arean, 4 av en triangel med basen, b'oc

L6s ut hojden h ur sambandet for triangelns area.
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3. Arean, 4 av en cirkel med radien r kan skrivas som
A = gor®

Lds ut radien r ur sambandet for cirkelns area.
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h hojden, h kan skrivas som
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L6s ut y ur sambanden nedan.
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5.  Rérelseenergin, Wy, hos ett foremal med massan m och hastigheten v kan skrivas

muv?

Wk = 2

Los ut hastigheten v ur sambandet for rorelseenergin.
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6. L8s ut ¢ ur sambanden nedan.
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7.  Ersattningsmotstandet, R, for tva parallellkopplade motstand, R, och R, kan skrivas

s
Rers Ri RZ
Los ut motstandet R, ur sambandet for ersattmngsmotstandet (0/1/2)
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9.  Foér en satellit som haller en cirkuldr omloppsbana dar omloppstiden ar T sekunder och
hastigheten &r v m/s samt omloppsbanans radie ar r meter runt en planet med
massan M kg galler féljande bada samband
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( G ar den allminna gravitationskonstanten, G = 6,67 - 107!

Hastigheten v ar samma i bada sambanden.
Anvind detta till att sld ihop de badda sambanden till ett,

och anvind detta sammanslagna samband till att 16sa ut radien 7. (0/0/3)
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